
附件2

    关于组织开展第八届国家卫生计生


突出贡献中青年专家选拔工作的通知

国卫办人函〔2016〕1434号  
各省、自治区、直辖市卫生计生委、中医药管理局，新疆生产建设兵团卫生局、人口计生委，国家卫生计生委、国家中医药管理局各直属和联系单位：

为深入贯彻习近平总书记关于人才工作的系列重要讲话精神，深入落实《中共中央关于深化人才发展体制机制改革的意见》（中发〔2016〕9号）和全国卫生与健康大会精神，为健康中国建设提供有力的人才支撑，根据《国家卫生计生突出贡献中青年专家选拔管理办法》（国卫人发〔2015〕47号），国家卫生计生委、国家中医药管理局决定开展第八届国家卫生计生突出贡献中青年专家选拔工作。现将有关事项通知如下：

1、 评选原则

国家卫生计生突出贡献中青年专家称号授予在卫生计生系统作出突出贡献、创造出显著社会和经济效益的中青年专业人才。

国家卫生计生突出贡献中青年专家的选拔按照公开、公平、公正、择优原则，坚持品德、知识、能力和业绩并重，以实际工作能力和业绩为选拔依据。

2、 推荐名额

各地各单位推荐名额见附件1。北京市、辽宁省、吉林省、上海市、山东省、湖北省、湖南省、广东省、四川省和陕西省卫生计生行政部门应当将1/3以上的名额用于推荐委管医院候选人。

各地各单位在进行推荐工作时，严格按照卫生计生委下达的控制名额数进行推荐。

各地各单位要结合实际情况，在同等条件下向全科医学、儿科医学专业候选人进行倾斜。

3、 选拔条件

选拔对象必须热爱党、热爱祖国、热爱人民，拥护社会主义，具有良好政治品德、职业道德、社会公德和家庭美德，遵纪守法，学风和医风正派，模范履行岗位职责，具有改革、进取、创新、奉献精神。

选拔对象为在卫生计生系统内从事医疗、预防、疾控、保健、科研、中医等领域工作的卫生专业技术人员或管理人员。选拔对象一般应为大学本科以上学历，一般应当具有研究员、教授、主任医师或同等职称，年龄在55周岁（含55岁）以下，即为1962年7月1日（含）以后出生，还应具备下列条件之一： 

（一）在医学实践和理论研究中，学术造诣高深，取得创造性研究成果，具有重要科学价值和应用前景，达到国内先进水平。获得国家级奖励项目，并为主要完成者；获省、部级科技进步一等奖的前两名主要完成者，或二等奖的第一完成者；获奖等级略低者，需多次获奖。在国内外有影响力的刊物上发表论文。

（二）长期在医疗卫生一线工作，技术精湛，能成功诊治疑难、危重病症，并得到国内同行公认；在公共卫生领域成绩突出，为疾病防控做出巨大贡献，社会影响大，并得到国内同行公认；在全科医学领域做出突出贡献或取得重大成果，得到国内同行公认。　　

（三）在医药卫生方面，技术或成果填补了省级以上本专业空白，并得到推广，具有显著的社会效益和经济效益，在国内同行中享有较高声誉。

（四）在卫生事业管理工作中，能根据国家医药卫生改革政策，首创或推广、应用现代化管理方法，有重大改革和创新，经实践检验，能够取得显著的社会效益，在国内同行业中处于领先地位。 

（五）在人口和计划生育及社会科学领域取得富有创见性的研究成果，丰富和拓展了学科的理论，对该学科或相关学科的发展产生较大推动作用，或在该领域的实际工作中做出突出贡献，得到国内同行公认。获得省部级及以上社会科学成果奖的主要完成人。

4、 推荐程序

（一）坚持公开、公平、公正、择优原则，增强推荐工作的透明度，各单位对推荐的候选人，应当在本单位范围内征求意见并公示，公示时间为5个工作日。各单位报送的候选人材料，特别是对候选人成就、贡献的介绍和评价，必须依据充分，如实评价。各单位纪检监察部门按照管理权限，对候选人进行审核。

（二）严格按照自下而上、逐级推荐、择优评选的方式进行推荐，省级卫生计生行政部门、中医药管理部门和推荐单位对候选人要组织同行专家评议，将符合标准条件的候选人按得票多少排序报国家卫生计生委。
（三）各省级卫生计生行政部门和中医药管理部门下属单位，以及委管医院均按属地化原则由各省级卫生计生行政部门初选后推荐至国家卫生计生委。

国家中医药管理局的直属单位经国家中医药管理局初选后报国家卫生计生委。

国家卫生计生委直属和联系单位直接向国家卫生计生委推荐。

五、申报材料相关要求

（一）申报人请于2016年12月30日至2017年3月15日登录中国卫生人才网（网址http://www.21wecan.com），使用国家卫生计生突出贡献中青年专家选拔申报系统在线填写、提交并打印《国家卫生计生突出贡献中青年专家申报表》（附件2，以下简称《申报表》），申报人要对材料的真实性负责，确认信息无误后请签署确认函。各初选部门要确保报送材料与在线提交材料一致。

（二）申报人在线填写现从事专业及申报专业组时请根据附件4，对照选择相应或相近专业。

（三）需要提交的申报材料包括：初选部门推荐文件一式2份，内容包括初选组织程序、初选工作专家组成员名单、候选人得票排序、候选人所在单位公示情况、初选部门联系人及联系电话等；《申报表》和《推荐表》原件各一式4份。附件材料1套，包括《申报表》中所填写的信息均要求提供文字材料的复印件（标明本人姓名、单位及主要贡献的相关段落）。

（四）各初选单位请登录国家卫生计生突出贡献中青年专家选拔申报系统审核候选人信息，并统一将候选人《国家卫生计生突出贡献中青年专家推荐表》（附件3）录入申报系统并上传。初选部门报送材料截止时间为2017年5月30日，请报送国家卫生计生委人才交流服务中心（地址：北京市海淀区火器营路3号，邮编：100097）。
国家卫生计生委人事司专业人才管理处
联系电话：010- 68792217、68792303。
国家卫生计生委人才交流服务中心综合评价处
联系电话：010-59935236、59935225。
附件：1.推荐名额分配表

2.突出贡献中青年专家申报表

          3.突出贡献中青年专家推荐表

          4.突出贡献中青年专家选拔申报学科目录

国家卫生计生委办公厅        国家中医药管理局办公室

                              2016年12月27日
（信息公开形式：主动公开） 


